

平城区各街道全力开展疫情防控工作

本报讯（记者 张鑫）“生命重于泰山”，针对当前严峻复杂的疫情防控形势，平城区各街道多措并举，内外结合，全力做好辖区疫情防控工作，筑起守护生命安全的“城墙”。

为做好常态化疫情防控工作，切实保障辖区居民和中小学生生命健康安全，近日，平城区水泊寺街道各社区对大型商场、中小学校、幼儿园、食品门店、娱乐场所等人流量密集场所进行疫情防控和安全生产检查。街道及

文瀛湖街道组织社区工作人员积极开展“敲门行动”全面宣传，社区工作人员通过“走、看、听、问”的方式，对楼宇、电影院、农贸市场、餐馆

打造新型文化空间 共建书香文化社区

本报讯（记者 曹飞）为做好公共文化服务工作，彰显公共文化在“传承文明、服务社会”中的重要地位和作用，今年以来，平城区太和社区积极探索公共文化服务发展新路径，着力打造“书香社区”。

据了解，太和社区以社区党组织为龙头，以发展社区服务为重点，以提高居民生活质量和服务水平为宗旨，完善基层治理体系，强化社区综合功能，打造新型文化空间，做强基础性、常态化服务项目，提高空间利用率，让群众愿意进来，愿意留下。新型文化空间的建设为居民提供崭新的知识共享、信息交流、互动阅读的人文空间，努力打造居民身边的精神“充电站”，建立全民阅读培育“示范点”，提升了居民群众的获得感和幸福感。

居民张树德告诉记者，社区开展各类公益性文化活动，吸引更多市民来到城市书房，让大家感受书房的魅力，享受阅读带来的乐趣。



3月28日，山东省淄博市沂源县悦庄镇桃花峪村的农民在杏花田间劳作。三月春暖，正是农业生产管理的重要时期，各地农民抢抓农时，开展春耕备耕，田间地头一派忙碌景象。新华社发(赵东山摄)

本报记者（记者 尚丽）3月28日，在文瀛湖生态公园，一群身穿红色、蓝色马甲的志愿者，沿路捡拾各种垃圾。他们是平城区新时代文明实践中心和市爱心公益协会的志愿者，共同开展“一捡一拾，爱我家园”环保公益活动，为创建全国文明城市贡献一份力量。

为了保持公园环境干净整洁，现场20余名志愿者携带印有“一捡一拾”字样的袋子和木夹，弓着身体，捡拾绿化带内的烟头、杂物，清理挂在枝条上的塑料袋等各类垃圾。志愿者们相互配合，干得热火朝天，不放过任何一处死角。志愿者还向过往游客倡导绿色、文明生活习惯，呼吁大家共同爱护我们的城市环境。志愿者们表示，开展此次环保公益活动，是希望通过大家的努力，带动更多的人加入保护环境行列中，共同建设美好家园。



全国中小学生安全教育日

交警进校园讲安全课赠小黄帽

本报讯（记者 锦秀）今年3月28日是第27个全国中小学生安全教育日。当日上午，市公安局交警支队民警走进平城区第十八小学校凯德校区，为该校3500余名师生送上了一节交通安全教育课，并向学生们赠送了小黄帽。

在这节特别的交通安全教育课上，民警根据小学生的年龄和心理特征，用通俗易懂的语言，从遵守交通规则、步行安全、乘车安全等方面讲解了道路交通安全知识，强调了学生上下学路上应遵守的交通规则和注意事项。随后，民警现场为学生代表佩戴

了交通安全小黄帽，并通过交通安全知识有奖问答的方式向参与互动的同学们赠送了书包，提醒同学们牢记交通安全常识，安全文明出行。

该支队还通过大同交警抖音、快手平台全程进行了直播。直播间观看人数达3.5万人次。

都市聚焦

两起网络诈骗暴露的轻心与轻信

孙权

日前，市公安局反诈中心微信公众平台公布的两起网络诈骗案件，再一次告诫人们预防网络诈骗切不可轻心，也不能轻信未能确定的网络信息。

市公安局反诈中心公布的两起警情通报显示：3月16日，我市一居民接到了自称“郑警官”打来的电话，“郑警官”通过称其涉嫌诈骗医保可能获刑等一系列说辞，将其卡上的5万元转走；3月18日，云冈区一居民收到一条微信好友验证消息，对方自称是在外地工作的表哥，于是该居民就添加了对方微信，随后，出于对“表哥”的信任，中了其设下的圈套，将自己的52万元转到了“表哥”指定的银行账户里……

骗子处心积虑地瞄准被害人的“钱包”，有时候的确让人防不胜防。然而，骗子再高明的骗术，都需要在受害者轻心与轻信中才能成功完成他们

的表演。一为冒充警察诈骗，另一为冒充亲戚诈骗，受害人在没有捂牢自己“钱袋子”那一刻的轻心与轻信，让骗子钻了空子，让自己遭到了损失。

如遇亲朋好友等在社交软件上提出借钱、汇款等请求时，尤其是要求转账至第三方陌生人账户或直接支付款项的，务必通过电话等方式进行确认……公安机关明确规定，对涉及案件调查当事人，公安机关需与当地派出所或当地公安机关沟通对接之后才可以实施异地侦办……这是警方作出的提示，同时也是我市相关部门在反诈宣传中反复宣传过的。面对形形色色的网络诈骗，每个人都应当警觉和警醒起来，了解必要的反诈常识，掌握必要的反诈知识，在预防网络诈骗环节中，不轻心、不轻信，防止实施网络诈骗者乘虚而入。

园林部门印发“爱绿倡议书”

倡导市民爱绿护绿

本报讯（记者 尚丽）要珍爱树木花草，不刻画、攀折、砍伐树木，不践踏花草，不采摘花枝，不在绿化设施上挂晒衣物……3月24日，很多市民收到了一份“爱绿倡议书”，这是平城区园林绿化中心发出的倡议，号召市民爱绿护绿，做绿色家园的守护者。

近年来，我市通过创建国家级园林城市、省级文明城市、全国文明城市等系列活动，全市生态环境发生了翻天覆地的变化，宜居、宜游的人居环境得到不断提升。然而，在我们身边，一些随意攀折树木、采摘花朵、穿越绿化带、在绿地乱扔垃圾等行为仍时有发生。为此，该中心负责人表示，将持续加大对损绿毁绿行为和防火灾的巡查力度，全力保护来之不易的绿化成果，不断提升全区绿化养护精细化管理水平。

故意隐瞒涉疫行程被查处

本报讯（记者 董芳）近日，市公安局平城分局查处一起故意隐瞒行程的涉疫案件，查处涉疫违法人员6人。

3月14日凌晨2时许，平城分局110指挥中心接到报警，称交警部门在云冈高速口查获两辆大货车，车上人员中途换人隐匿行程。指挥中心快速响应，立即指令马军营派出所出警调查，并通报值班领导以及分局疫情防控办。针对此类大货车司机中途换人，故意隐匿行程，逃避检查的新型涉疫警情，平城分局高度重视，由指挥中心牵头，值班领导连夜组织相关部门

召开疫情分析研判会。经会商后，指派巡警大队、治安大队组成工作组协同派出所开展工作。

经调查，乔某、王某平、杨某龙、贾某、杜某峰、李某6人为外省入晋人员，虽健康码、行程卡均为绿码，但6人近日内有廊坊、保定等地行程，通过中途临时更换驾驶人逃避检查。经讯问，6人对违法事实供认不讳。当天，6名涉疫违法人员均被隔离，其中2人集中隔离，4人居家隔离。3月21日，隔离期满，马军营派出所对上述6人处以行政处罚。



3月28日是西藏百万农奴解放纪念日。在西藏自治区日喀则市南木林县卡孜乡湘河水库移民新村，129户、685人庆祝喜迁新居。图为来自日喀则的民间艺人在湘河水库移民新村一处民居绘制屋顶（3月27日摄）。新华社记者 张汝锋摄

雨污水井清掏工作全面展开

市政部门呼吁：勿向雨污水井内倾倒餐厨垃圾

7073座、收水口10188座，这些排水设施敷设在该所所属的46.13平方公里辖区内。针对雨污水检查井淤泥堵塞情况，市城市排水设施服务所前期进行排查，并制定了详细的清淤计划和安全防护措施，按计划由主到次，分批次开展全面疏通清淤。

昨日，记者在鼓楼西街看到，由于该街餐饮店较为集中，雨污水井油污较多，工人师傅们利用绞车清通排水管道，通过管道两端检查井上的绞车往复绞动钢丝绳，清理淤积物。清理现场工人告诉记者，餐厨垃圾是影响城市排水功能的一大问题，餐厨垃圾混入排水管道后，会在管道内淤积，尤其是动物油脂会结成油块，时间一长便把排水管道堵得严严实实，这种情况在餐馆、小吃街、路边摊聚集的地方尤为严重。

在清掏过程中，该所要求严格按照标准作业，做到清掏到底、边掏边盖，所清掏的淤泥杂物做到日产日清，力保清掏一条街、畅通一条街、干净一条街。市城市排水设施服务所相关负责人表示，清掏工作预计4月底结束，之后还将陆续对有问题的雨污水井和污水井进行维修，并更换损坏的井盖。城市排水管网的畅通除了依靠排水专业人员清理维护，更需要全体市民的自觉爱护，希望广大市民增强自律意识，不要为了一己之便，向雨水井等排水设施倾倒餐厨垃圾等，共同维护公共环境卫生。

露天焚烧秸秆5人被处罚

本报讯（记者 锦秀）当前已进入防火关键期，特别是春耕时节焚烧秸秆现象增多，存在较大火灾隐患。对此，我市开展了严厉打击野外非法用火违法犯罪行为专项行动，对“露天焚烧秸秆”被行政处罚。

日前，阳高县公安局大白登派出所民警、辅警在巡逻过程中，发现该县八里台村耕地里有冒烟现象，民警立即赶赴现场，发现张某在自家耕地

里焚烧秸秆，派出所民警、辅警立即扑灭，并依法给予其行政处罚。此后，该局王官屯派出所民警、辅警在巡逻过程中发现，王官屯镇都司口村耕地里有冒烟现象，民警、辅警立即赶赴现场，发现郭某、杨某英二人分别在地里焚烧高粱秸秆，该所民警、辅警立即将火扑灭，依法给予其二人行政处罚。

近日，云州公安分局巡警大队民

警、辅警在巡逻时，分别发现董某、苟某在耕地内焚烧秸秆，巡逻民警、辅警迅速将燃烧的秸秆扑灭后，分别将嫌疑人依法传唤至公安机关接受调查。经询问，二人均对其焚烧秸秆的违法行为供认不讳，被依法行政处罚。

民警提醒广大群众，请自觉遵守禁燃禁烧规定，争做文明守法公民，坚决做到“不点一把火、不冒一处烟、不留一处黑”。

红旗街便民市场占道经营现象严重

占道经营是城市治理中的老大难问题，商贩占用停车位、人行道进行经营活动，不仅妨碍车辆、行人通行，带来安全隐患，也直接影响市容市貌。近日，有市民向本报反映，红旗街便民市场占道经营现象严重，希望有关部门予以治理。

3月27日上午，记者在红旗街便民市场看到，尽管前来该市场买东西的市民还不多，马路牙子上已经有零星卖菜卖水果的商贩在占道经营了。据附近居民李先生反映，17时以后是商贩

占道经营的高峰期。记者于当日17时30分又来到这里，看到人行道两边都是正在叫卖的商贩，尤其是马路牙子上一家商贩挨着一家，有的还在忙着搭架子，水果、蔬菜、雪糕、日用品等货品随处可见，严重影响了行人通行。更有商铺店主为了贪图方便，直接将商品搬到店门口的人行道上摆卖，致使人车抢道，安全隐患突出。

李先生告诉记者，这里商贩占道经营现象已经持续1个多月了，最近这种现象更厉害了，前来该市场的商贩越来越多，给附近居民的出行造成了诸多不便。尤其是17时到19时，有商贩会将货车停在机动车道上，致使双车道变为单车道，再加上附近平城区十一校放学时不少家长来接孩子，人车抢道的现象非常严重，车辆剐蹭事故时有发生。

